
 كلٌة التربٌة  -جامعة بنها

 لائحة قدٌمة  الفرقة الثالثة

 -شعبة الرٌاضٌات  

 م2102-2102الفصل الدراسً الاول  

 الاثنٌن 02/2102/ 20تارٌخ الامتحان: 

 نموذج اجابة                                     

 امتحانٌةورقة         مٌكانٌكا تحلٌلٌة وجسم متماسكالمادة: 

 رضا جمال عبد الرحمن خالداستاذ المادة:  الدكتور/ أسم 

***************************************************** 

 أجابة الاسئلة 

                                                          Z 

   :السؤال الاولاجابة 

 R                                                           الخرزة     

 Y                                       oهً نقطة الاصل      النقطةالثابتة فً الفراغ 

 Pوهً كما بالشكل           مجموعة محاور الاسناد 

 X                            بفرض انه عند اللحظة كان متجه موضع الخرزة بالنسبة       

 فً اتجاه مجموعة محاور الاسناد الموضحة بالشكل هً  فان مركبات المتجة    لنقطة الاصل هو  

           ⃗                      

 معادلة حركة الخرزة    

                     (0             )  ⃗     ⃗ 

 القوة المؤثرة على الخرزة تعطى من العلاقة حٌث ان

                      (2    )     ⃗   ⃗⃗                    

 حٌث ان مجموعة محاور الاسناد غٌر قصورٌة وتدور بسرعة زاوٌة ثابتة 



             ⃗⃗⃗          

 اذا متجة سرعة العجلة ٌعطى من العلاقة

      ⃗  
  

  
                   ⃗⃗⃗⃗                ⃗⃗ ⃗⃗ 

 ومنة ٌكون متجة العجلة

      ⃗  
  

  
                                     ⃗⃗⃗⃗   

                                           ⃗⃗ ⃗⃗  

 منها

                                                

 والطرح نحصل على     (  iiو )      ( فً  iبضرب )

             

********************************************************************************** 

                هً   oللجسم عند  بما ان عزوم القصور الزاتً  :السؤال الثانًاجابة 

𝛺وان  السرعة الزاوٌة للجسم            

 اذا معادلات اوٌلر للحركة  تعطى بالعلاقات

                                  
                

                                 
                

                                
                

 القصور الزاتً نحصل على بالتعوٌض عن عزوم

                           
         

                    
          

                            
             

 باستخدام الشروط الابتدائٌة وحل المعادلات الثلاثة مع بعضها البعض نحصل على

                                   
  

√ 
    (

  

√ 
) 

 وهو المطلوب

************************************************************************* 

 



   :السؤال الثالثاجابة 

 بعد مركز النحلة عن سنها حٌث   ,    بفرض ان كتلة النحلة 

                  
   

  
 

   (i       )                       

 زواٌا الصعود والهبوط هً جذور حقٌفٌة للمعادلة

           (0        )                                          

 نستخدم الشروط الابتدائٌة للحركة       لتعٌٌن ثوابت الحركة  

 ومنها نحصل على            النحلة بدات الحركة عند    

          (ii                         )   √
  

 
                               

                (iii                         )      √           

                (vi                         )                   

 ( نحصل على0بالتعوٌض فً المعادلة )

                             

 جذور المعادلة هً 

           الجذر الاول            

 وهً زاوٌة تماٌل محور النحلة على الراسً عند بداٌة الحركة

             والجذر الثانً       

 وهً زاوٌة هبوط النحلة على الراسً

********************************************************************************* 

  السؤال الرابع:اجابة 

    نفرض ان  من احداثٌات العموم  nمن العناصر ولها   Nمعادلات لاجرانج لمنظومة مٌكانٌكٌة مكونة من  لاستنتاج  

   وبفرض ان محصلة القوى المؤثرة على العنصر    والذي متجه موضعة    هً كتلة العنصر 

 معادلة حركة العنصر  اذا

(1)       
      

(2)       
             

 بالجمع على جمٌع العناصر ٌكون



  (3    )∑       
        ∑             

 (4                             )∑        ∑        

                    (5        )∑       
        ∑ ∑      

   
   

  
       

 وحٌث ان

        ∑ (    
   

   

  
)  

 

  
∑     

  
   

   
 ∑     

  
   

 

   
    

 وحٌث ان طاقة الحركة تعطى بالعلاقة 

                         
 

 
∑     

    
 

  

 ومنها ٌكون

         (6     ) ∑ (    
   

   

  
)  

 

  
(

  

   
)  (

  

   
 )  

 نحصل معادلات لاجرانج فً الصورة 6و   5من 

                
 

  
(

  

   
)  (

  

   
 )                       

************************************************************************* 

   :السؤال الخامساجابة 

                     (0    )       
 

 
    

     
           

  

   حٌث   
  

   
        فان         

                   
  

 الصورة( نعبر عنها ب0وبالتالً المعادلة )

                     (2    )   
 

 
    

    
          

  

 معادلات هاملتون

  (ii             )  
                             

  

                             
                            

  

 ( نحصل على iiمن مجموعة المعادلات )

              (2    )1   =     
                      

              (2    )1   =     
                      

 ( نحصل على2( والمعادلات )2من المعادلات )

                          (4  ) 



 ( نحصل على2( فً )4من )

                (5       )     
               

 (5وعلى ذلك ٌكون الحل العام للمعادلة )      

                   )     (6)           

 (4( فً )6وبالتعوٌض من )  

                                           (7)                  

 (                                              ii( فً )7( )6وبالتعوٌض من )       

                   

                   

 

 د / رضا جمال                            جابةانتهت الا

 

 


